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CÂMARA MUNICIPAL DE PASSA TEMPO
CEP 35.537-000 - ESTADO DE MINAS GERAIS

Ata da 16ª (Décima Sexta) Reunião Ordinária, do ano de 2025, da
Câmara Municipal de Passa Tempo - Estado de Minas Gerais.
Expediente: Leitura de Correspondências e Ofícios; Manifestações
dos Oradores inscritos que tenham comunicações a fazer. Ordem do
Dia: Leitura/Apresentação do Projeto de Lei n° 043/2025, de
15/10/2025, que "Altera o artigo 34 da Lei nº 1.932/24, de 20 de junho
de 2024 e dá outras providências", e Deliberação acerca do seu
pedido de Urgência; Leitura/Apresentação do Projeto de Lei n°
044/2025, de 15/10/2025, que "Altera o artigo 7º da Lei Municipal n°
1.944/24, de 23 de dezembro de 2024, e dá outras providências.", e
Deliberação acerca do seu pedido de Urgência;
Leitura/Apresentação do Projeto de Lei nº 045/2025, de 15/10/2025,
que "Autoriza a abertura de crédito adicional especial e dá outras
providências.", e Deliberação acerca do seu pedido de Urgência;
Leitura/Apresentação do Projeto de Lei CMPT nº 023/2025, de
07/10/2025, que "Dispõe sobre a denominação de próprio do
Município de Passa Tempo, Estado de Minas Gerais e dá outras
providências."; Leitura/Apresentação do Projeto de Lei CMPT n°
024/2025, de 17/10/2025, que "Cria Programa de Proteção das
Nascentes do Município de Passa Tempo, Estado de Minas Gerais e
Dispõe sobre o cadastramento, monitoramento, proteção,
conservação e recuperação das nascentes no município, e dá outras
providências."; Leitura/Apresentação do Projeto de Lei CMPT n°
025/2025, de 20/10/2025, que "Altera o Artigo 1º, da Lei Municipal nº
1.994/2025, que "Obriga o Poder Executivo do Município de Passa
Tempo, suas Autarquias e Fundações a enviar para a Câmara
Municipal de Passa Tempo, cópia integral de todas as licitações, seja
de que modalidade for, bem como, suas alterações ou aditivos,
inclusive dos Contratos Administrativos, com os licitantes, e dá outas
providências.", e dá outras Providências."; Apreciação, Discussão e
Deliberação do Projeto de Lei CMPT nº 021/2025, de 18/09/2025,
que "Torna obrigatória a execução do Hino Oficial do Município dePassa Tempo, em eventos públicos e nas escolas públicas no
município de Passa Tempo e dá outras providências."; Apreciação,
Discussão e Deliberação do Projeto de Lei CMPT nº 022/2025, de
01/10/2025, que "Dispõe sobre a denominação de próprios do
Município de Passa Tempo, Estado de Minas Gerais e dá outras
providências."; Apreciação, Discussão e Deliberação em 2°
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Turno, do Projeto de Lei Complementar CMPТ

001/2024, de 08/03/2025, que "Institui o Código de Posturas

127

n°

do

Município de Passa Tempo e da outras providências"; Leitura e

apresentação de Requerimentos e Indicações; Aos 20 (vinte) dias do
mês de outubro do ano de 2025, às 19h00min, na sede do Poder

Legislativo Municipal, situada na Rua Francisco Chagas, 104, Centro,
na Cidade de Passa Tempo, Estado de Minas Gerais, no Plenário
Antônio de Souza Faleiro, sob a Presidência do Vereador Matheus

Alves dos Santos, fizeram-se presentes os Vereadores: Bernardo
Artur Coelho Costa; Cláudio Manuel dos Santos; Humberto

Eustáquio Sales de Faria; Iromar Reis de Andrade, Kesley Andrade
Silva, Leônidas Ribeiro Rodrigues, Matheus Alves dos Santos e Sueli
Aparecida de Morais Paz, estando presentes 08 (oito) Vereadores,
ausente o Vereador Hamilton Antônio dos Santos, justificada sua
falta por problemas pessoais, na conformidade da lista de presença
devidamente assinada por eles, e, havendo quórum regimental, o
Presidente da Casa, com as formalidades legais, declarou aberta a
reunião. Ato contínuo, tendo em vista a ausência do Vereador

Secretário da Mesa Diretora, Hamilton Antônio dos Santos o
Presidente nomeou secretária ad hoc para a presente reunião, a Sra.

Cele Cíntia Andrade Silva Campos; Ato contínuo, passou-se a
palavra para a 1° (primeiro) Orador Inscrito, o Vereador Humberto
Eustáquio Sales de Faria, que se utilizou da Tribuna para parabenizar
os organizadores da Festa do Rosário, ocorrida no último final de
semana, falar sobre a necessidade de criação de códigos no
município e do Fundo Soberano Minerário, necessidade de venda
das escolas rurais hoje inutilizadas, e utilização mata burros
inutilizados, Ato contínuo, passou-se a palavra para o 2° (segundo)
Orador Inscrito, o cidadão João Reis Borges, que se utilizou da
Tribuna, para falar sobre a necessidade de aumento de policiais no
município, devido à falta de segurança. Inexistindo demais oradores
a serem ouvidos, o Presidente abriu os trabalhos ocasião em que o

Vereador Humberto Eustáquio Sales de Faria solicitou a dispensa da
leitura da Ata da Reunião Ordinária Anterior, tendo o pedido sido
acatado por todos por unanimidade de 07 (sete) votos, e após a Ata
da 15ª (décima quinta) Reunião Ordinária foi objeto de votação e
aprovada por todos os vereadores presentes, ou seja, 07 (sete)
votos; Em seguida, o Presidente determinou que se passasse à
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Leitura do Projeto de Lei nº 043/2025, sendo que após lido, foi
distribuído por cópia para as comissões Permanentes pertinentes a
matéria e para todos os vereadores, registrando-se que seu pedido
de urgência será analisado ainda na presente Reunião; Em seguida,
o Presidente determinou que se passasse à Leitura do Projeto de Lei

n° 044/2025, sendo que após lido, foi distribuído por cópia para as

comissões Permanentes pertinentes a matéria e para todos os
vereadores, registrando-se que seu pedido de urgência será
analisado ainda na presente Reunião; Em seguida, o Presidente
determinou que se passasse à Leitura do Projeto de Lei nº 045/2025,
sendo que após lido, foi distribuído por cópia para as comissões
Permanentes pertinentes a matéria e para todos os vereadores,
registrando-se que seu pedido de urgência será analisado ainda na
presente Reunião; Em seguida, o Presidente determinou que se
passasse à Leitura do Projeto de Lei CMPT nº 023/2025, sendo que

após lido, foi distribuído por cópia para as comissões Permanentes
pertinentes a matéria e para todos os vereadores; Em seguida, o
Presidente determinou que se passasse à Leitura do Projeto de Lei
CMPT n° 024/2025, sendo que após lido, foi distribuído por cópia
para as comissões Permanentes pertinentes a matéria e para todos
os vereadores; Em seguida, o Presidente determinou que se
passasse à Leitura do Projeto de Lei CMPT nº 025/2025, sendo que
após lido, foi distribuído por cópia para as comissões Permanentes
pertinentes a matéria e para todos os vereadores; Ato contínuo o
Presidente determinou que se passasse a deliberação acerca do
Pedido de Urgência e da dispensa do interstício regimental do Projeto
de Lei nº 043/2025, obtendo aprovação das comissões pertinentes,
bem como, de todos os vereadores, o Presidente determinou que se
passasse a apreciação do projeto de Lei nº 043/2025, antes da
manifestação das comissões, passou a palavra para o assessor
jurídico, obtendo parecer favorável, e, após explanações acerca do
projeto, o Presidente, perguntou se as comissões tinham algum
parecer, sendo que após verificarem que o parecer jurídico foi
favorável ao prosseguimento, foram exarados pareceres favoráveis
à regular tramitação do projeto, pelas respectivas comissões. Iniciada
a fase de discussão o Vereador Humberto Eustáquio Sales de Faria,
mencionou que realizou pedido para que o excesso de arrecadação
do município, fosse utilizado em matéria diversa, e solicitou que no
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próximo ano, os valores de excesso de arrecadação, sejam utilizados
de acordo com a necessidade da população e demais necessidades
do município de Passa Tempo e solicitou, que os próximos projetos
de leis relacionados a orçamento, sejam enviados com maior tempo
para análise, diferente dos projetos atuais, que chegaram com 02N
(dois) dias de antecedência a presente reunião, em tempo mínimo
para análise. Ultrapassada a fase de discussão, O Presidente então,
colocou o projeto em votação, sendo que após primeira e segunda
discussão e votação, o projeto de Lei nº 043/2025 foi aprovado por
unanimidade com 07 (sete) votos, seguindo o mesmo para
elaboração de Redação Final e Autógrafo; Ato contínuo o Presidente
determinou que se passasse a deliberação acerca do Pedido de
Urgência e da dispensa do interstício regimental do Projeto de Lei n°

044/2025, obtendo aprovação das comissões pertinentes, bem
como, de todos os vereadores, o Presidente determinou que se
passasse a apreciação do projeto de Lei nº 044/2025, antes da
manifestação das comissões, passou a palavra para o assessor
jurídico, obtendo parecer favorável, e, após explanações acerca do
projeto, o Presidente, perguntou se as comissões tinham algum
parecer, sendo que após verificarem que o parecer jurídico foi
favorável ao prosseguimento, foram exarados pareceres favoráveis
à regular tramitação do projeto, pelas respectivas comissões.
Ultrapassada a fase de discussão, O Presidente então, colocou o
projeto em votação, sendo que após primeira e segunda discussão e
votação, o projeto de Lei nº 044/2025 foi aprovado por unanimidade
com 07 (sete) votos, seguindo o mesmo para elaboração de Redação
Final e Autógrafo; Ato contínuo o Presidente determinou que se
passasse a deliberação acerca do Pedido de Urgência e da dispensa
do interstício regimental do Projeto de Lei nº 045/2025, obtendo
aprovação das comissões pertinentes, bem como, de todos os
vereadores, o Presidente determinou que se passasse a apreciação
do projeto de Lei nº 045/2025, antes da manifestação das comissões,
passou a palavra para o assessor jurídico, obtendo parecer favorável,
e, após explanações acerca do projeto, o Presidente, perguntou se
as comissões tinham algum parecer, sendo que após verificarem que
o parecer jurídico foi favorável ao prosseguimento, foram exarados
pareceres favoráveis à regular tramitação do projeto, pelas
respectivas comissões. Ultrapassada a fase de discussão, O
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Presidente então, colocou o projeto em votação, sendo que após

primeira e segunda discussão e votação, o projeto de Lei n° 045/2025

foi aprovado por unanimidade com 07 (sete) votos, seguindo o

mesmo para elaboração de Redação Final e Autógrafo; Ato contínuo

o Presidente determinou que se passasse a apreciação do projeto de

Lei CMPT n° 021/2025, antes da manifestação das comissões,

passou a palavra para o assessor  jurídico, obtendo parecer favorável,

e, após explanações acerca do projeto, o Presidente, perguntou se

as comissões tinham algum parecer, sendo que após verificarem que

o parecer jurídico foi favorável ao prosseguimento, foram exarados

pareceres favoráveis à regular tramitação do projeto, pelas

respectivas comissões. Iniciada a fase de discussão, o Vereador

Humberto Eustáquio Sales de Faria, parabenizou a Vereadora Sueli

Aparecida de Morais Paz, pela iniciativa do Projeto, em valorizar a

civilidade e o hino do município de Passa Tempo. Ultrapassada a

fase de discussão, O Presidente então, colocou o projeto em

votação, sendo que após primeira e segunda discussão e votação, o

projeto de Lei CMPT nº 021/2025 foi aprovado por unanimidade com

07 (sete) votos, seguindo o mesmo para elaboração de Redação

Final e Autógrafo; Ato contínuo o Presidente determinou que se

passasse a apreciação do projeto de Lei CMPT nº 022/2025, antes

da manifestação das comissões, passou a palavra para o assessor

jurídico, obtendo parecer favorável, e, após explanações acerca do

projeto, o Presidente, perguntou se as comissões tinham algum
parecer, sendo que após verificarem que o parecer jurídico foi
favorável ao prosseguimento, foram exarados pareceres favoráveis

à regular tramitação do projeto, pelas respectivas comissões.
Ultrapassada a fase de discussão, O Presidente então, colocou o

projeto em votação, sendo que após primeira e segunda discussão e

votação, o projeto de Lei CMPT n° 022/2025 foi aprovado por

unanimidade com 07 (sete) votos, seguindo o mesmo para

elaboração de Redação Final e Autógrafo; Ato contínuo o Presidente

determinou que se passasse a apreciação em 2° (segundo) turno, do

Projeto de Lei Complementar CMPT n° 001/2024, tendo em vista que

já foram apresentados os pareceres jurídico e das comissões
permanentes, o Presidente abriu a fase de discussão, ocasião em

que o Vereador Humberto Eustáquio Sales de Faria, falou sobre a

importância da aprovação do presente Código de Posturas, uma vez
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que o atual Código de Posturas remete aos anos 40, feito há mais de

80 (oitenta) anos, e já deveria ter sido atualizado, e registrou que

analisou, junto com o Fiscal de Posturas do Município, ar
tigo pore

artigo do presente Código; Por seu turno, o Vereador Kesley Andrade

Silva, parabenizou o Vereador Humberto Eustáquio
 Sales de Faria,

por todo o empenho para aprovação do presente Código.

Ultrapassada a fase de discussão, O Presidente então, c
olocou o

projeto em votação, iniciando pela Emenda nº 01, que foi aprovada

por unanimidade com 07 (sete) votos, em seguida, o projeto de Lei

Complementar CMPT nº 001/2024, com a Emenda 01, foi aprovado,

em 2° (segundo) Turno por unanimidade com 07 (sete) vo
tos,

seguindo o mesmo para elaboração de Redação Final e Autógrafo;

Em seguida, inexistindo demais matérias a serem deliberadas na

ordem do dia, foi lido o Requerimento de Pesar n° 016/2025,

subscrito pelo Vereador Presidente Matheus Alves dos Santos,

solicitando constar votos de pesar pelos falecimentos de Tânia Maria

Gurgel Rosa, Geraldo Majela de Almeida, José Vicente da Silva,

Laureane Gomes dos Santos, Fernando da Cruz Campos e Rafael

Andrade, o qual foi aprovado pelos vereadores presentes, ou seja,

07 (sete) votos; Na sequência, foi lido o Requerimento nº 086/2025,

solicitando que se possa oficiar o Poder Executivo Municipal,

requerendo QUE SEJA DE IMEDIATO INICIADO O PROJET
O DE

CONSTRUÇÃO DO NOVO CEMITÉRIO DE NOSSA CIDADE, COM

O ESTUDO DE LICENCIAMENTO, PROJETO EXECUTIVO, NOS

TERMOS DA RESOLUÇÃO CONAMA N° 368/06 E DEMAIS

LEGISLAÇÕES FEDERAL, ESTADUAL E MUNICIPAL, bem como,

que seja de imediato enviada a esta Câmara Municipal, resposta dos

trâmites deste Requerimento para informação ao Povo. О

Requerimento foi aprovado pelos vereadores presentes, ou seja, 07

(sete) votos; na sequência, foi lido o Requerimento nº 087/2025,

solicitando que se possa oficiar o Poder Executivo Municipal,

requerendo providências urgentes no sentido de retirada de mata-

burros dos locais que não estão sendo usados, RESPONDENDO A

ESTA CASA COM RELATÓRIO DAS PROVIDÊNCIAS. O

Requerimento foi aprovado pelos vereadores presentes, ou seja, 07

(sete) votos; na sequência, foi lido o Requerimento nº 088/2025,

solicitando que se possa oficiar o Poder Executivo Municipal, para

que institua seguro de toda a frota municipal no_mínimo nas
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